



亚运

看比赛也看风景,霍启刚发文点赞淳安千岛湖

千岛碧水画中赛 “移动的景区”更出圈



当千岛湖遇到亚运会,一幅“千岛碧水画中赛”的美景徐徐展开。

过去半个月,位于淳安县千岛湖旅游度假区界首体育中心的杭州第19届亚运会淳安赛区,承担自行车、铁人三项、游泳三大项赛事,产生25枚金牌。接下来的杭州第4届亚残运会,有28枚金牌也将在此产生。

秀美的自然风光与动感的体育项目,给中外运动员们留下了深刻印象,也给这座秀水之城的未来提供了更多可能。

看比赛,也看风景 在千岛湖“看亚运”很享受

9月29日,淳安界首体育中心迎来了场地自行车最后一个比赛日。男子麦迪逊赛、女子争先赛、男子凯林赛和女子全能赛四项赛事迎来了最后的角逐。

作为一位铁杆的自行车爱好者,杭州跳桥救人小哥彭清林一早便坐大巴来到淳安,直奔界首体育中心观看比赛。

从去年来杭州开始,他就想来千岛湖旅游,但因为要送外卖,一直没时间来。这次趁着亚运会的机会,他把这个梦想给“圆”了。

和彭清林一样,有不少体育爱好者来看亚运比赛,也看流动的风景。郑先生和13岁的儿子都是温州铁人三项运动协会的成员,开赛前一天,他们连夜自驾从温州乐清赶来。

“我们协会的人都想来看,但一票难求,只好让我们代表了。”郑先生直言,这场比赛他们期待很久了。

晒农家菜,发长文 什么让霍启刚“回味无穷”

亚运会不仅是一个展示竞技实力的舞台,也是展示东道主文化及风土人情、促进亚洲各国文化交流互鉴的重要窗口。

自从杭州进入亚运时间,淳安将亚运元素深度浸润到城市、乡村和人们生活中,淳安人的热情好客更是扑面而来。

9月28日,中国香港代表团团长霍启刚在微博上分享了一段他在千岛湖的美好时光,引发关注。

千岛湖鱼头和农家土猪肉的美味让霍启刚“回味无穷”,他拍下了一系列美食照片分享给网友。

在微博上他这样写道——

“或许是因为千岛湖的秀丽景色,许多朋友都听闻过淳安这个名字。今天,我们驱车两个半小时,从杭州市区来到了淳安界首体育中心,为中国香港自行车队加油助威。在抵达自行车馆之前,我们特意在乡郊品尝了地道的农家菜,千岛湖鱼头和农家土猪肉的美味让人回味无穷。沿途,我们看到了整

对于在千岛湖观赛,两人感觉很棒。“这里的赛道很美,水质非常好,无论在这里参加比赛还是看比赛,都是一种享受。”

对置身于千岛湖畔的参赛选手而言,这种体验更是美妙。在10月3日开赛的杭州亚运会公路自行车项目,全程18.3公里女子个人计时赛,运动员们奋力骑行的身影与秀水青山浑然一体,热火朝天的激烈角逐与静谧和谐的自然风光在这个山环水绕、处处皆景的小镇上演激情碰撞。

比赛结束后,有运动员表示,此次比赛所准备的各项公路设施和运动设备都很完善,在赛道上骑行时感觉充满了能量。获得冠军的乌兹别克斯坦选手奥莉加·扎别林斯卡娅选手还在赛后举行的新闻发布会上对沿途风光赞不绝口。

“比赛过程中两侧的风景特别美,我被震撼到了!”奥莉加·扎别林斯卡娅说。

赛事落幕后的亚运场馆将变身 淳安要借赛事打造“移动的景区”

随着亚运会各项赛事落幕,如何发挥亚运会的溢出效应,助力杭州打造国际“赛会之城”?

这个问题,淳安给出了自己的回答:有底气、有条件、有优势站出来领跑。

皮划艇世界冠军许亚萍直言:“淳安的运动氛围非常好,现在提到千岛湖,大家就会想到水上运动和骑自行车,这两大品牌已经有一定的知名度了。”此次成功举办亚运会自行车、铁人三项、游泳三大项赛事,更让千岛湖在统筹赛事服务与赛事效应方面得到了大幅提升。

为抢抓亚运带来的历史机遇,助力杭州打造国际“赛会之城”,淳安县委县政府也开启了一系列计划。

场地自行车馆,拟改造为“山、馆、湖、岛”四位一体的泛

齐漂亮的乡郊楼房,以及自行车馆旁边那景色宜人的度假村,这一切都生动地诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念”。

这段分享,让很多人记住了千岛湖的美景美食。有浙江网友在下面留言:欢迎来到浙江,千岛湖很灵动,很适合休闲度假。

记者从淳安县文旅体局了解到,亚运期间,大批国内外友人来千岛湖旅游,亚运经济的带动效应持续释放。

“我们共有各类宾馆263家,客房1.92万间,床位3.37万张。高星级、高标准建造酒店47家,客房0.84万间,床位1.39万张,其中不乏洲际酒店、希尔顿酒店、喜来登酒店等国际品牌。”淳安县文旅体局相关负责人介绍,针对亚运会的接待服务要求,他们还针对性地组织从业人员开展服务礼仪、客房服务、餐饮服务、外语口语、应急救护、特色餐饮制作等技能培训,以满足亚运期间国内外游客的接待需求。

水乐园综合体;小轮车赛场,将打造兼具承接专业赛事、品牌活动、培训、研学等内容的综合型小轮车运动公园;山地自行车赛场,将打造多业态复合的越野挑战场,增设越野车、蜘蛛车、山地自行车等体验项目;公路自行车赛场,打造成绿色、友好、社交型的自行车运动公园;铁三赛事赛场,将利用亚运码头广场打造学习、培训、活动、比赛的铁三运动公园。

“今后将积极承办国家、省市计划赛事,争创浙江省赛事集聚县,争取符合条件的国家以及省市锦标赛、冠军赛、积分赛等赛事落地淳安,因地制宜地推动部分体育赛事国际化,打造1到2个国际性体育赛事,成功把体育比赛打造成‘移动的景区’。”淳安县相关负责人表示。

(中共淳安县委宣传部供图)

本报记者

鲍亚飞